

МІСЦЕ І РОЛЬ СОЦІАЛЬНИХ ІНСТИТУТІВ У ЖИТТІ СУСПІЛЬСТВА

Тутевич Я.С., гр. Б-10

Науковий керівник – канд. філос. наук, проф. Попов О.Є.
Харківський державний університет харчування та торгівлі

Для суспільства як складної організованої системи життєво важливо закріпити певні типи соціальних взаємодій, зробити їх узгодженими, доцільними, які відбувалися б за певними правилами, були обов'язковими для соціальних спільнот, соціальних організацій, соціальних груп. Тому роль соціальних інститутів у житті суспільства надзвичайно велика, оскільки вони виконують цілий ряд суспільно-значимих функцій. Серед них найважливішими є: регулятивна, контролююча, інтегративна, стабілізаційна, творчо-репродуктивна, комунікативна, відтворююча та інші. Кожна із зазначених функцій проявляє свою конкретність і своєрідність, свою функціональність чи багатональність.

Проблеми радикального оновлення українського суспільства, розбудова держави, зміна соціальних, політичних, економічних, духовних пріоритетів і цінностей, на наш погляд, по сей день ще не знайшли належного відображення у структурі та функціях соціальних інститутів. Ми свідомі того, що це важкий, складний і тривалий процес, котрий, у силу об'єктивних і суб'єктивних факторів, внутрішніх і зовнішніх чинників, супроводжується суперечливими діями, явищами і процесами як позитивного, так і негативного спрямувань. З одного боку, відбувається трансформація суспільства, утвердження ринкових механізмів господарювання, розбудова громадянського суспільства, правової держави з соціально орієнтованою економікою тощо, а з іншого - за відсутності найважливіших інститутів, відбувається руйнація й ослаблення ролі існуючих (інститут виховання, освіти, родини та інших) "підривається" й дискредитується діяльність правоохоронних інститутів, органів, закладів тощо. Внаслідок чого набули поширення "тіньові", а відтак і нелегітимні чинники регламентації суспільної діяльності.

Оновлення українського суспільства, набуття ним якісно нового стану з необхідністю передбачає злам старих, відживших соціальних інститутів та всього того, що втратило сенс і історичну перспективу, та розбудова й творення новітніх, життєво необхідних для прискореного розвитку нашого суспільства на шляху демократії, прогресу й соціальної справедливості.